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«Современное состояние и тенденции развития системы образования для удовлетворения потребностей участников образовательного процесса в пространстве Ирбейского района»

Уважаемые участники!

Августовский педсовет - это возможность обсудить результаты минувшего учебного года, подвести итоги реализации муниципальной политики, намеченные в резолюции районного августовского педагогического совета 2017 года, обозначить имеющиеся проблемы и наметить пути их решения. Таким образом, сегодня мы собрались на большой педсовет, который должен определить программу наших действий по развитию системы образования нашего района на следующий учебный год в соответствии с современными вызовами.

Выбранная тема педагогического совета «Современное состояние и тенденции развития системы образования для удовлетворения  потребностей участников образовательного процесса в пространстве Ирбейского района», является

· логичным продолжением тематики прошлого года,

· созвучна теме краевого августовского педсовета «Конкурентные преимущества краевого образования: актуальное состояние и перспективы»,

· и соответствует Майским указам 2018г Президента РФ  по  вхождению Российской Федерации в десятку ведущих стран мира по качеству общего образования, а  главное  и по созданию базы для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности.
Задача, поставленная Президентом РФ сложная. Реализация ее потребует комплексной работы по целому ряду направлений. 
Уважаемые коллеги в прошедшем году наши совместные усилия были направлены на реализацию ключевого изменения –планирование и достижение образовательных результатов в новой образовательной среде. Двигаясь последовательно в решении задач планирования и достижения образовательных результатов, предлагаю рассматривать новую образовательную среду как условие, при котором изменения начинаются с педагога, и отражаются в новом образовательном результате, являясь итогом вложений в человека, в его разнообразные потребности.

В докладе 2018г Центра стратегических разработок и Высшей школы экономики «12 решений для нового образования» заявлено:

Человеческий капитал — это не только умение преуспевать на имеющемся рабочем месте, но и умение создавать новые рабочие места, структуры и виды деятельности — предпринимательские способности в широком смысле. Человеческий капитал формируется прежде всего системой образования. Задачей образования на предстоящий период становится работа над устойчивым ростом профессионального развития и активной профессиональной позиции управленца, педагога, школьника.

Что менять в системе муниципального образования? На решение каких ключевых проблем должны быть направлены проекты развития образования?- необходим анализ создавшейся ситуации и определение перспективных направлений развития.

Уважаемые коллеги, представляю анализ итогов года в сопоставлении со стратегическими направлениями и задачами вышеуказанного доклада и обсуждаемого национального проекта «Образование», принятие которого планируется в сентябре.

Первое стратегическое направление.

Обеспечение доступности дошкольного образования для детей от 2-х месяцев до 3-х лет, включая детей с ОВЗ.

На территории района функционирует 15 дошкольных образовательных учреждений и группы в трех школах. Детские сады имеют 773 места, функционирует 43 возрастные группы.

 В прошедшем году с целью комплексной оценки качества дошкольного образования все ДОУ муниципалитета разработали нормативно-правовую базу внутренней оценки качества образования (ВСОКО), при этом оценка качества дошкольного образования  связывается не с измерением детских результатов, а с качеством образовательной среды. Комплексная оценка качества образовательной среды в Ирбейском районе проводится с использованием шкал ECERS-R. В прошедшем году самооценка качества образования с использованием шкал ECERS-R проведена всеми садами, оценка с привлечением внешних сертифицированных экспертов проведена в Ирбейском детском саду № 1 «Золотой ключик».

По ее итогам дана оценка как самой развивающей предметно-пространственной среды ДОУ, так и конкретности её использования в процессе взаимодействия с детьми и их обучения.
Выделены дефициты. На основе её результатов осуществляется проектирование изменения качества дошкольного образования.

 Кроме того с целью определения соответствия развивающей предметно-пространственной среды требованиям ФГОС ДО был проведен смотр РППС в 50 % дошкольных организаций, проведение которого продолжится в текущем году.

По результатам конкурсного отбора в рамках краевого проекта «Кадровое обеспечение технологического лидерства» на 2017-2020 годы для разработки модулей дошкольного образования, ориентированных на развитие познавательно-исследовательской деятельности (ПИД) детей дошкольного возраста в состав пилотных детских садов вошел Первомайский детский сад № 3 (заведующая Курочка Елена Гельмутовна). В данный проект на уровне муниципалитета включились 12 детских садов. Участие в данном проекте также позволит качественно улучшать образовательную среду дошкольных учреждений района.

Качественной реализации образовательной программы будет способствовать и полученное победителем по результатам конкурсного отбора Ирбейским детским садом № 1 «Золотой ключик» оборудование на сумму 70тыс500 рублей, позволяющего в игровой форме формировать навыки безопасного поведения на дороге - это имитации дорожного покрытия с дорожной разметкой, дорожных знаков, светофора, детские автомобили, трактора, самокаты, игры по моделированию дорожных ситуаций).

Но только грамотные педагоги, понимающие и владеющие новыми технологиями способны получать новые детские образовательные  результаты. В муниципалитете реализуется план сетевой кооперации по представлению реализуемых педагогических практик и технологий, соответствующих ФГОС ДО, детские сады нашего района активные участники и межмуниципального сетевого взаимодействия. В прошедшем году впервые два детских сада района: Усть-Ярульский «Тополек» и Ирбейский № 2 «Солнышко» представили опыт работы по реализации основной образовательной программы для педагогов Восточного образовательного округа Красноярского края.

Во исполнение пункта 3 перечня поручений Президента РФ от 02.11.2017г. № Пр-2440 к 2021 году необходимо достигнуть 100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет.

В районе в  2017-2018 году введено дополнительно 14 мест: Первомайский детский сад «Ладушки» - 5 мест, Изумрудновский детский сад «Колобок» - 9 мест. 

 Но очередность в детские сады сохраняется. В очереди на определение в ДОУ состоит 154 ребенка из них 104 ребенка в с.Ирбейское.  Решить данную проблему позволит строительство нового детского сада на 190 мест в 2019г.

В целом по итогам прошлого года:

- 88 % детей были охвачены предшкольным образованием, посещая ДОО или занятия при школе;

- продолжили свою работу консультативные пункты помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому, с целью оказания методической, диагностической и консультативной помощи. Количество обращений возросло в сравнении с прошлым годом практически в 2раза;

- до 23-х увеличилось количество групп комбинированной направленности, что позволило охватить квалифицированной коррекцией 100 % воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.

Таким образом, в районе созданы предпосылки для включения в реализацию Федерального проекта «Поддержка раннего развития».

Однако одними финансовыми вложениями нельзя решить задачу, поставленную Президентом. Значительное число мероприятий сфокусировано на развитии вариативных форм дошкольного образования.

Следовательно, основными задачами дошкольного образования являются
-обеспечение доступности дошкольного образования детей в возрасте от 2-х мес до 3-х лет до 2020г (в том числе семейного) за счет вариативных форм и совершенствования образовательной среды

 - создание службы сопровождения физического, психического и социального развития (патроната) для всех детей от 0 до 3 лет (и для детей с ограниченными возможностями здоровья от 0 до 6 лет).

- потребуется переподготовить в период с 2019 по 2022 год 100 % узких специалистов района, работающих в детских садах и начальной школе.

В прошедшем учебном году большое внимание мы уделяли  изменению в управлении, так как именно управленцы основной источник, обеспечивающий изменения.

Эти изменения основывались на новых подходах, инструментах краевой системы образования. Это:

- региональный образовательный атлас, куда включаются передовые педагогические практики (в него как вы слышали из фильма  вошли успешные актуальные практики 3- х школ района);

-оценка образовательной среды (как я уже отмечала в нею успешно включились дошкольные организации, и в текущем году необходим переход на оценку школьной среды по шкале SAKERS);

- проектный подход в управлении. Именно его использование позволило ОО нашего района стать победителями конкурсного отбора в различных краевых программах. Тальская сош, Ирбейская сош № 1, Усть-Ярульская сош, Первомайский д/с № 3- лидеры проектного подхода в управлении. Разработаны и реализуются 3 муниципальных проекта, объединяющие ОО района.

 - управление на основе данных (осуществлялся не только мониторинг введенных краевых инвариантных показателей, главное в течение года мы имели позитивную динамику по их достижению);

Изменения в управлении позволили достичь нам определенных успехов и в управлении качеством образования.

Направление Качество образования

Начальное общее образование.

Оценку индивидуальных достижений выпускников начальной школы, демонстрируют результаты краевых контрольных работ по групповому проекту и читательской грамотности.

В диагностике «Групповой проект» в прошедшем учебном году выросло количество работ с повышенным уровнем достижений за три года выросло более чем на 4 %, показатель по муниципалитету в 2018году на 5 % выше краевого. Рост показателя обеспечили Александровская, Верхнеуринская, Маловская, Изумрудновская, Ирбейские школы № 1 и № 2. Качество обеспечила целенаправленная работа РМО, где проанализированы итоги предыдущих лет, вычленены проблемы, проведены мастер- классы по подготовке, организации и проведению краевых диагностических работ.

Но не достигли базового уровня выполнения группового проекта 2,25 % школьников (один обучающийся Благовещенской и трое Степановской школ), что выше прошлого года почти на 1 %.

На слайде приведены основные результаты по муниципальному образованию в сопоставлении со средними данными по всей параллели 4-х классов Красноярского края.

Но, начальная школа, успешно формируя исполнительские умения, недостаточно поддерживает инициативу, не предоставляет ученикам достаточного опыта самостоятельной и ответственной работы

Следует заметить, что заключение экспертов уже звучало в прошлом году, но рекомендации остались на том же уровне: либо мы их не услышали, либо проигнорировали: Что можно сделать для развития самостоятельности, инициативности и взаимодействия учеников? Какие шаги предпринять для решения других актуальных проблем муниципальной системы начального образования - предстоит решить в новом учебном году.

Результаты освоения федеральных государственных образовательных стандартов уровню достижений читательской грамотности представлены на слайде.

Здесь картина соотносится с выполнением группового проекта: стабильные результаты на повышенном и базовом уровне  продемонстрировали 90,56 % обучающиеся, что на 8,56 % выше краевого показателя. Системный подход при использовании поддерживающего оценивания, готовность педагогов к его принятию, включение индивидуального подхода в образовательный процесс способствовал поддержке высокого качества образовательного результата в течение последних 2-х лет в Ирбейской школе № 1, Николаевской и Елисеевской школах.

Но в то же время за последние три года выросло количество школьников с недостаточным уровнем для дальнейшего обучения с 2 процентов в 2016г до трех процентов в 2018г.

Детям с низкими образовательными результатами необходима помощь узких специалистов, плановая диагностика развития и коррекции ребенка должна стать неотъемлемой чертой муниципального образования.

Важным моментом получения образовательного результата краевых диагностических работ становится то, в каких социально-экономических условиях был получен результат.

Анализируя отклонение среднего процента тестового балла от статистически ожидаемого с учетом индекса образовательных условий - мы видим прецедент грамотного управления качеством образования в начальной школе в трех образовательных организациях района: в Маловской (где на 13,4 % результат выше ожидаемого), Елисеевской на 7,8 %, в Тумаковской на 7,2 % и Усть-Ярульской на 1,6 %. Второй год подряд в Николаевской и Ирбейской школе № 1 (в которых в 2018году были организованы пункты проведения работ, с участием независимых наблюдателей) результат выше ожидаемого.

Но более чем на 18 % хуже ожидаемого с учетом индекса образовательных условий сработали педагоги Благовещенской И Альгинской оош; на 11 % педагоги Ирбейской сош № 2.

Это свидетельствует о том, что поддерживающее оценивание становится нормой в ряде школ нашего района, но не стало доминирующим и у ряда учителей продолжает работать стереотип использования оценки для контроля, а не для развития. Проблемой  остается качество реализация Положений Школьной системы оценки качества образования (ШСОКО).
В связи со сложившейся ситуацией необходимо определение основным показателем качества образования  динамики индивидуальных результатов начальной школе и в подростковом звене.

Следовательно, важным становится в новом учебном году:

- массовое распространение  практик оценивания образовательных результатов начальной и основной школы в поддерживающем ключе на школьном уровне.

С этой целью продолжит работу Площадка по поддерживающему оцениванию на базе Ирбейской школы № 1 для учителей начальных классов и педагогов основного звена, реализующих ФГОС;

Работа муниципальной методической службы должна быть направлена на выявление результативного опыта педагогов по формирующему оцениванию, создание условий его демонстрации через площадки педагогов на базе  школ района.

Основное и среднее общее образование

Переходя к анализу академических результатов с федерального уровня, начну с результатов основного государственного экзамена.

В прошедшем учебном году все выпускники 9 класса были допущены к государственной итоговой аттестации. Отмечу выпускников Николаевской, Альгинской, Елисеевской, Изумрудовской и Мельничной школ успешно сдавших все предметы в основной день.

 Качественно подготовили выпускников к сдаче экзаменов, педагоги района: 

-по математике в Мельничной и Ирбейской школе № 1;

- по русскому языку в Верхнеуринской школе;

-по обществознанию в Мельничной и Верхнеуринской школах;

-по географии в Изумрудновской, Усть-Ярульской и Тумаковской школах;

- по информатике в Верхнеуринской школе.

Выпускники данных школ при высоком выборе, 100 % успешности показали высокую среднюю отметку.

По итогам ГИА - 9 наблюдается положительная динамика роста доли выпускников, заканчивающих курс основной школы с отличием - + 2,6 % за последние три года. В прошедшем году 9 выпускников района получили аттестаты с отличием за курс основного общего образования: из Ирбейской № 1 (6 чел.), Верхнеуринской (2 чел.) и Тумаковской (1 чел.).

Но проблемы с уровнем подготовки выпускников к ГИА остаются.

Хотя в 2018году и успешность и качество сдачи экзамена по математике выше итогов прошлого года практически на 3%, но динамика сдачи продолжает оставаться нестабильной. Наиболее проблематичным для ребят в течение целого ряда лет является блок «Геометрия. Причины вероятнее всего, кроются в долговременных проблемах и не лежат на поверхности, вскрыть их может только глубокий поэтапный анализ преподавания математики с 5 класса.
Успешность сдачи основного государственного экзамена по русскому языку осталась на уровне прошлого года - 97,5 %, но доля выпускников получивших «4» и «5» снизилась на 13 %.

Результативность сдачи предметов по выбору в целом по району также оставляет желать лучшего: 100 % успешность и высокое качество знаний достигнуто только по английскому языку, истории, литературе и химии, но 30 % порог выбора данных предметов не достигнут ни в одной из школ района. По большинству предметов: русскому языку, математике, физике, химии, биологии английскому языку результаты выпускников муниципалитета ниже  средних по краю.

Практически не снижается количество выпускников проходящих повторную аттестацию в сентябре в течение последних трех лет. В этом году ее будут проходить 10 выпускников: по 1человеку из Ирбейской № 2, Степановской, Усть-Ярульской, Тальской, Петропавловской школ и четверо из Благовещенской.

Качество результатов, отсутствие стабильности результатов в основной школе свидетельствует о несформированности системы подготовки выпускников к сдаче основного государственного экзамена большинства педагогов-предметников. Необходимо в текущем году на уровне школ и РМО, ММЦ развернуть деятельность по выявлению дефицитов педагогов и разработке механизмов  их устранения.
Ситуация со сдачей единого государственного экзамена в муниципалитете иная.

В течение последних трех лет все выпускники  старшей школы  получили аттестаты о среднем общем образовании. 

Выпускники средней школы успешны при сдаче Единого государственного экзамена по обязательным предметам. Радуют результаты высокобалльных работ выпускников (выше 80 баллов) по русскому языку:

Ирбейской школы № 1 – учителя Григорьевой Ирины Николаевны и Николаевой Ирины Фапентовны; Ирбейской СОШ № 2 – Щербининой Валентины Мироновны и Усть-Ярульских выпускников Антонюк Ольги Алексеевны.

В целом по результатам ЕГЭ по русскому языку, рост среднего балла по району продолжился, причем более 60 баллов набрали 75 % выпускников, что на 7 % выше результата прошлого года. 

Успешность сдачи по итогам ЕГЭ математики базовой составила 100 %., более 92 % ребят получили на экзамене только отметки «4» и «5». 

Высокое качество выпускных работ отмечено по профильной математике, физике и биологии учащихся Ирбейской школы № 1, по обществознанию выпускников Усть-Ярульской школы. 

Но в настоящее время в краевой системе образования наблюдается переход от использования среднего балла, как показателя оценки результатов ЕГЭ, к доле выпускников, показавших высокие баллы (от 81 до 100) и доле выпускников не справившихся с работой. Поэтому необходимо  внимание педагогов  не только слабоуспевающим ребятам, но и высокомотивированным школьникам.

Также министром просвещения РФ Ольгой Васильевой, сделан акцент на сопоставление результатов ЕГЭ и оценок претендентов на медаль. Проблема несоответствия результатов медалистов этого года результатам ЕГЭ касается и нашего района (из 4 медалистов, только один подтвердил ее результатами ЕГЭ).

В муниципальном образовании высок уровень образовательной неуспешности. В последние 3 года прослеживается тенденция снижения успешности обучения по итогам учебного года; выросла доля обучающихся, имеющих академическую задолженность и переведенных в следующий класс условно- 83школьника в 2018году:

На повторный курс обучения оставлено 4 ребенка 4 класса.

Таким образом, доля неуспевающих за последние 3 года выросла на 2,1 % и на конец учебного года составила 4,4 %.

В основе этой проблемы — отсутствие системных мер по сокращению накопленного частью школьников учебного отставания, по компенсации низкой активности школьников, связанной с ограниченными возможностями их семей. До половины неуспешных школьников сконцентрировано в 43 % школ, что в свою очередь создает негативные эффекты для их обучения, становится для них дополнительным тормозом социальной мобильности.

Поэтому администрации школ дан еще один инструмент управления – Всероссийские проверочные работы. С 2018-19 учебного года проведение ВПР станет обязательным с 4 по 6 классы. Но нужно понимать, что это не контроль, а инструмент позволяющий проводить оценочные процедуры и вносить корректировки в образовательный процесс для получения качественного индивидуального образовательного результата.

Таким образом, для изменения ситуации необходимо:
- внедрение современных методов обучения, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышающих их мотивацию к учению. Что потребует совместных усилий от управленцев всех уровней и методических служб муниципалитета.

В новом учебном году нам необходимо ответить на вопросы:

- о качестве построения школьных систем оценки качества образования, обеспечивающих динамику качества на основе работы с данными;

- о ликвидации нестабильной динамики результатов по читательской грамотности, по ГИА и увеличении показателя «доля учеников с высоким уровнем подготовки» по итогам сдачи ЕГЭ (это нерешенная задача прошлого года);

-о грамотном использовании результатов ВПР;

Решению поставленных вопросов будет способствовать разработка и реализация выдвинутого стратегического направления по «Становлению цифровой образовательной среды».

3.
Становление цифровой образовательной среды.

Задачи следующего направления соответствуют  федеральному проекту «Цифровая образовательная среда». Этот проект направлен на создание к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.

Уважаемые коллеги, сама по себе цифровизация не решит всех проблем школы, так же как не решила их компьютеризация.

В настоящее время реализация направления «Становление цифровой образовательной среды» на краевом и муниципальном уровне опирается на существующие ресурсы и онлайн-сервисы. В качестве ресурса на сегодняшний день  мы имеем следующее:

-в дошкольном образовании используется информационная система «Дошкольник», сервисы которой позволяют родителям подавать заявление на зачисление в детский сад и отслеживать его продвижение в очереди через сеть Интернет;

- аналогичную задачу решает внедренная в этом году автоматизированная подсистема краевой информационной системы управления образованием (КИАСУО), позволяющая родителям отслеживать ход зачисления ребенка в школу;

- в образовательных организациях внедрен «Электронный дневник/электронный журнал», хотя эффективность их использования разная. Наиболее эффективно он используется в Ирбейской школе № 1, чему возможно есть объективные причины. Но необходимо решать вопрос дубляжа бумажного и электронного журналов, избавить педагогов от двойной нагрузки.

Нужен переход к эффективному использованию цифровых технологий в образовательном процессе.

Из школ - лидеров, серьезно продвигающихся в данном направлении можно назвать Тальскую школу (директор Козлова Светлана Анатольевна), участие которой в Государственной программе развития образования РФ на 2018-2025годы позволило коллективу ОО в прошедшем учебном году выйти на новый уровень развития. Проект коллектива школы «Обеспечение создания среды начальных классов»  стал победителем конкурсного отбора школ для апробации современного учебного оборудования/программного обеспечения для начальной школы. В настоящее время школьная команда подготовлена для работы с конструкторами семейства Lego, математическим онлайн тренажером «Мат-решка», онлайн средой «Little Bridge» для изучения английского языка для сотрудников школ. На сегодня школой приобретен электронный комплекс учебников Босова по информатике для работы в наступающем учебном году.

МОБУ Усть-Ярульская сош стала участником программы на год позже, но также активно работает в данном направлении.

У нас есть примеры признания Творческим союзом учителей регионального уровня высокой степени использования и качества применения ЦОР на учебных занятиях и внеурочной деятельности педагога нашего района Ирбейской сош №, которая является независимым экспертом краевого конкурса - эстафеты видеороликов «Успешные практики математики». 

Сегодня на фоне объективной проблемы отсутствия быстрого интернет – соединения основная проблема состоит в нахождении способов эффективного использования современного контента, сервисов электронного обучения, возможностей цифровой образовательной среды, а также цифровизации процессов администрирования образовательных практик как на уровне отдельной организации, так и на уровне муниципалитета.

Педагогам необходимо научиться использовать все имеющиеся возможности. Например, создаваемый на уровне федерации ресурс «Российская электронная школа». На нём будут представлены интерактивные уроки по всему школьному курсу с 1 по 11 класс от лучших учителей страны. По замыслу разработчиков «Российская электронная школа» – это отличная возможность:

для учителей – побывать на «открытых уроках» своих коллег;

для детей – получить качественное общее образование вне зависимости от места проживания.

Но в настоящее время  педагоги района слабо используют цифровые технологий в образовательном процессе, о чем свидетельствуют групповые проекты школьников 4-х классов: итоговые работы выполнены без использования Интернет - сервисов, без создания электронных презентаций, по «старинке», но оцениваются высоко, в подходах пятибалльной системы.

Необходимо для обеспечения перехода к массовому использованию цифровой образовательной среды, обеспечить повышение квалификации педагогов, тем более что ИПК начата реализация программы повышения квалификации «Цифровой учитель», получившая высокую оценку на федеральном уровне.

Коллеги! Впереди ответственная задача по включению в проект и для этого важно выполнить три действия:

1. Выйти на апробацию а затем и массовое использование по предметам общеобразовательной школы и дисциплинам дополнительного и профильного образования в основной и старшей школе принципиально новых цифровых учебно-методических комплексов;

2. Начать внедрение в образовательный процесс цифровых обучающих игр и цифровых симуляторов, обеспечивающих высокую степень вовлечения школьников в учебный процесс;

3. Использовать в деятельности складывающуюся федеральную цифровую образовательную среду и формирующиеся региональные сервисы.

Эти действия должны привести к повышению доли выпускников, обладающих базовой функциональной грамотностью (в области математики, естествознания и русского языка), и сохранению интереса к обучению в школе.
Инклюзивное образование

В течение трех последних лет в районе решена задача обеспечения равного доступа детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью к качественному образованию. 

За три учебных года количество детей с ОВЗ, получающих образование, возросло на 41 %, это значит, что еще 125 детей дошкольного и школьного возраста обучаются в соответствии с нозологией, в том числе 20 ранее необучаемых детей дошкольного и школьного возраста получают образование в семейной форме (+ 7 %).
В районе расширяются возможности инклюзивного образования. Формирование инклюзивной образовательной среды подразумевает наличие специальных условий для получения образования детьми с ОВЗ.

Началась реализация Плана мероприятий («Дорожной карты») «Повышение значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере образования Ирбейского района»: во всех образовательных организациях района в свете задач «Концепции инклюзивного образования» организована работа по оформлению моделей инклюзивного образования.

Между тем инклюзивная образовательная среда – это еще и подготовленные к работе с детьми с ОВЗ педагоги, мы фиксируем проблему недостатка педагогических работников- дефектологов, учителей-логопедов, других специалистов сопровождения.

Сегодня мы имеем положительные примеры формирования образовательной среды для детей с ОВЗ в Ирбейских школах № 1 и 2, Усть-Ярульской, Николаевской, Верхнеуринской школах. Эти школы являются базовыми по доступной среде. Достижением является победа инвестиционных проектов учащихся Ирбейской сош № 1 «Ты не один» и «Больничные клоуны» в молодежном форуме «Территория 2020».(проекты решают проблему социализации детей с ОВЗ, обучающихся на дому и социализации детей, находящихся на стационарном лечении в Ирбейской больнице в летнее время»). Впервые после большого перерыва учащиеся с ОВЗ Ирбейской школе № 2 участвовали в зональных турах краевой олимпиады «Лучший по профессии» и краевой олимпиады по социально-бытовой ориентации (СБО) "Мир вокруг нас-2018".
Еще одно достижение – это публикации в сборниках учителей Ирбейской школе № 1 Дорофеевой Людмилы Васильевны, Александровской школы Ширкиной Марины Леонидовны. Ширкина М.Л. в рамках участия в четвертом Краевом педагогическом форуме «Реализация ФГОС ОВЗ: опыт, управление, перспективы и шестом международном форуме «Человек, семья и общество: история и перспективы развития». 
В связи с вышесказанным по данному направлению на новый период мы выделяем задачу:
- продолжения создания безбарьерной универсальной среды для детей с ОВЗ и детей-инвалидов в соответствии с «дорожной картой» по повышению показателей доступности для инвалидов объектов и услуг;

-обобщения практик инклюзивного образования и оформление моделей реализации инклюзии,

Следующее стратегическое направление: Внедрение мотивационных механизмов приращения квалификаций учителем.

Коллеги, сегодня мы понимаем, что успех в обучении в значительной степени зависит от уровня профессионализма кадров. Решение задачи обеспечения глобальной конкурентоспособности российского образования потребует существенных изменений в педагогической деятельности, усилий педагогов по овладению актуальными компетенциями, современными образовательными практиками и технологиями, о которых я упоминала выше.

На уровне федерации ключевым механизмом решения данных задач является Национальная система учительского роста.

В 2018 году Красноярский край вошел в число 19 регионов, апробирующих новую модель аттестации на основе единых федеральных оценочных материалов (ЕФОМ) для учителей математики и русского языка. К ее внедрению необходимо начать готовить и педагогов нашего района.
 В целом благодаря муниципальной кадровой политике образовательные организации на 96 % укомплектованы кадрами.

Кадровый потенциал педагогов отличается высоким уровнем квалификации, что подтверждают результаты аттестации – 73 % пед.работников аттестованы на первую и высшую квалификационные категории, в том числе по новым региональным требованиям по должности: учитель начальных классов – 5, воспитатель ДОУ – 8 педагогов.

Но в районе ощущается нехватка квалифицированных педагогических кадров. Несоответствие преподаваемому предмету по образованию  в школах муниципалитета составляет 0,9 %. Значение этого показателя за последние 3 года снизилось более чем на 15 % за счёт профессиональной переподготовки по профилю педагогической деятельности и заочного обучения. В этом году 36 учителей и 5 воспитателей ДОУ (10 %) прошли профессиональную переподготовку по необходимому профилю педагогической деятельности в дистанционной, очно-дистанционной и очной формам.
Мы используем и ресурсы, предоставляемые краевой системой образования:

- в этом году в рамках краевых мероприятий, направленных на обеспечение сельских школ учителями остродефицитных специальностей подпрограмма «Развитие кадрового потенциала отрасли» - педагог Ирбейской школы № 2 закончил обучение по программе «Организация обучения английскому языку», и еще два педагога Мельничной и Степановской школы прошли конкурсный отбор и будут проходить переподготовку в объеме 2000 часов;

- В 2017 году Тальская СОШ и Ирбейская СОШ № 1 стали участниками краевого конкурса по отбору школ на реализацию проектов подготовки учителей на вакантные должности для предоставления грантов школам, расположенным в сельской местности. По итогам конкурсного отбора 2 проекта из трех стали победителями. В 2019 году для обеспечения договоров на целевое обучение студентов - будущих педагогов Тальской и Ирбейской школы №1 из краевого бюджета поступят средства в размере 520 тыс.руб

Особое внимание необходимо уделять привлечению молодых специалистов. Муниципальный проект «Молодые педагоги земли Ирбейской», разработанный и реализуемый в текущем году позволил создать профессиональную среду для общения молодых педагогов друг с другом и с опытными коллегами – наставниками.

Но краевые ресурсы: молодежные профессиональные педагогические игры, летние школы, грантовая поддержка проектов молодых педагогов в муниципалитете активно использует только Ирбейская сош № 2.

Администрациям школ необходимо шире использовать краевые ресурсы поддержки и развития педагогических компетенций молодых педагогов. 
Одной из значимых содержательных кадровых проблем является недостаточно эффективное освоение и массовое использование педагогами технологий обучения, воспитания, оценивания, позволяющих достигать новых образовательных результатов. 

Краевой системой образования предложен в рамках Проекта «Кадры для развития образования» новый мотивационный механизм - разработка и реализация корпоративного стандарта педагога образовательной организации. В стандарте фиксируется перечень требований к квалификации педагога, который должен владеть новыми технологиями обучения, воспитания, оценивания. 

Разработка корпоративного стандарта должна отражать согласованное видение коллектива относительно миссии и перспектив развития организации. Например, ставка может быть сделана на умение педагогов выстраивать индивидуальный маршрут, обеспечивать динамику образовательных результатов, достигать учебных и воспитательных результатов в поликультурной и инклюзивной среде.

Наша задача, включить в разработку корпоративного стандарта школы нашего района. 

Таким образом, ключевая цель – повышение качества профессиональной деятельности педагогов, необходимого для достижения образовательных результатов, основанных на использовании нового поколения технологий обучения и воспитания.

Стратегическое направление: Формирование и распространение современных воспитательных практик.

Мы понимаем, что образовательные технологии по сравнению с человеческими качествами вторичны. Лишь небольшая доля выпускников выходит из школ с опытом лидерства, позитивного и инициативного социального действия.
Построение оптимальных воспитательных практик не менее сложная задач, которая должна быть в фокусе внимания в текущем году. 2018 год объявлен годом добровольца. Начата реализация плана основных мероприятий в рамках проведения «Десятилетия детства». Президент выделил задачу воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности как приоритетную. Необходимо следуя в данном направлении, искать и использовать  современные подходы к воспитанию и гражданскому образованию, профилактике экстремизма в школьной среде.

У нас имеются определенные заделы для реализации поставленной цели.

В муниципалитете активно развивается движение «Юнармия», совершенствуются практики духовно-нравственного воспитания, формируется система медиации. В прошедшем году  впервые был проведен был проведен форум служб школьной медиации. Становлению гражданской активности детей способствует деятельность Российского движения школьников. Ребята участвуют во флагманских программах, направленных на развитие добровольчества, вовлечение молодых людей в мероприятия по благоустройству местной территории, оказанию помощи ветеранам, об этом более подробно вы сегодня услышите в прениях к докладу. Успешная практика Ирбейской сош № 1 по организации волонтерского движения включена в региональный образовательный атлас.

Исследовательская работа «Вклад ирбейцев в восстановление сельского хозяйства в послевоенные года (1945-1965гг.) на примере одной семьи» ученика Ирбейской школы № 2 Иванова Константина занявшего 1 место в региональном конкурсе «Моё Красноярье», направлена на первый отборочный тур всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество».
Но  работу по формированию школьного уклада необходимо продолжить, так существующие проблемы проявления детской агрессии, как в школьной среде, так и в социальных сетях не обошли стороной и наш район, следовательно, существующий школьный уклад зачастую  не способствует психологическому комфорту детей, развитию инициативы, не имеет зон и практик для активного, позитивного проявления себя, сотрудничества, организации занятости детей. 

Таким образом, в новом учебном году:

- необходимо продолжить поиск и становление современных воспитательных практик, обеспечивающих достижение новых образовательных результатов, развитию личностных качеств для умения справляться с постоянными изменениями.
- распространить опыт педагогов района, получивших признание на краевом уровне и высокие результаты в области воспитания через создание педагогических площадок, организацию социальных групп педагогов, занимающихся проблемами молодежи и формированием российской идентичности.

Стратегическое направление: Повышение эффективности системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей Ирбейского района.

Очевидно, что сегодня образование выходит за рамки школы, в первую очередь мы ожидаем передовых практик в дополнительном образовании. Именно дополнительное образование обеспечивает школьнику возможность собственного действия на ином материале, не предметном, вводит взрослеющего человека в мир практик.

В настоящее время все школы района используют кадровые, методические, материально-технические ресурсы учреждений дополнительного образования в целях реализации ФГОС, направленных на формирование универсальных компетентностей у школьников: коммуникативность, умение работать в команде, лидерство, самоорганизация. Среди программ можно отметить известные, реализуемые на протяжении многих лет: «Успех», «Журналистика», «Земля Ирбейская», «Театр мод», «Мой край родной», «Сказка» - в ДДТ, «Лидер» - в Николаевской школе, так и новые, разработанные с учетом новых требований: «Юные экологи», «Историческая реконструкция», «Медиация от А до Я» и программы, реализуемые в муниципальном проекте «Техническое творчество – шаг в будущее», о котором вы сегодня слышали в фильме.

Для корректировки образовательных программ и создания новых проектов, используется ресурс регионального проекта в области дополнительного образования «Реальное образование». В прошлом учебном году педагоги  дома детского творчества прошли обучение в краевой кадровой школе проекта с программами «Конструкторское бюро», «Физическая лаборатория». Опыт проектирования дополнительных образовательных программ, ориентированных на достижения новых образовательных результатов, реализуемых в сетевом взаимодействии, был представлен вчера на площадке «Работа с одарёнными детьми».

Образовательные организации района имеют возможность активного вхождения в муниципальные проекты.

Спортивное направление дополнительного образования имеет свои достижения и проблемы.

В рамках проведения Открытых первенств ДЮСШ по волейболу девушки и юноши  становятся победителями и призерами. С межрайонного турнира в селе Партизанское по волейболу  наши юноши привезли 7 медалей высшего достоинства. А турнир по футболу в г.Канске добавил в копилку района 9 серебрянных медалей.

Команды юношей и девушек ДЮСШ став участником краевых соревнованиях «Юный олимпиец» по волейболу (после трехлетнего перерыва) вошли в шестерку сильнейших.

В новом учебном году, в соответствии с новыми требованиями, ДЮСШ необходимо обеспечить спортивную подготовку не менее 10% от общего количества лиц, зачисленных в спортивную школу. В связи с чем  одна группа  по виду спорта «футбол» будет обучаться по программе спортивной подготовки. Но этого недостаточно. Для качественного перевода необходимо увеличение количества часов и, следовательно, увеличение финансирования.

Но в дополнительном образовании не решена проблема сформированности современного представления качества дополнительного образования детей, не используются  технологии оценки новых образовательных результатов (в основном отслеживается только количественный результат через участие в конкурсах, проектах, соревнованиях различного уровня), недостаточно развиты формы сетевого взаимодействия с профессиональными образовательными учреждениями.
В связи с чем в текущем году необходимо:
- овладение эффективными методами, приемами, технологиями достижения, измерения и оценки запланированных результатов;

- развитие сетевых проектов и программ с участием профессионального образования на основе расширения интеграции общего и дополнительного образования.

Особенное место занимает работа с талантливыми учащимися, ориентированными на академические, предметные науки. Ее результативность демонстрирует Всероссийская олимпиада школьников в региональном этапе которой мы второй год подряд имеем призера. В этом году призёром по ОБЖ стал Скогорев Сергей, ученик 11 класса Верхнеуринской школы (педагог Внуков Анатолий Михайлович). В компетентностной олимпиаде по дополнительному образованию, в финальном туре краевого компетентностного чемпионата «МетаЧемп» учащиеся Ирбейских школ № 1 и № 2 заняли 2 командное место (Федоров Константин и Микрюкова София). В краевом форуме «Научно - технический потенциал Сибири», победителями дистанционного этапа стали трое учащиеся из Ирбейской № 1 и Благовещенской школ, которые в октябре 2018 года будут принимать участие в очном этапе форума.

Несмотря на определенные успехи на олимпиадах школьников, район уступает территориям Восточного образовательного округа в масштабах развития талантов.

Федеральный проект «Развитие и поддержка талантов» - предполагает расширение содержательного спектра и возрастных границ предметных олимпиад и конкурсов (технологическое, социальное, креативное, предпринимательское направления).

Для реализации данной задачи в районе подготовлена платформа: реализуемый муниципальный проект «Техническое творчество – шаг в будущее», который позволит в два раза (с 7 % до 15 %) повысить долю школьников, получающих целевую поддержку в развитии таланта, создать систему поддержки и развития научно-технического творчества учащихся в условиях инновационной развивающейся образовательной среды. Ведется работа по организации взаимодействия с Физико-математическим институтом КГПУ им.В.П.Астафьева, включающего научное сопровождение, консультирование и проведение погружений в рамках проведения интенсивных школ по направлениям «Робототехника», «Физика», «Начертательная геометрия». Этот проект сливается с федеральным проектом «ВУЗы как центры инноваций в регионах и отраслях». 

5.
Современное технологическое образование и кадровый потенциал Ирбейского района.

Как отмечено Президентом в майском указе, вызов, с которым столкнулась наша страна, – ускорение технологического развития, основанного на использовании цифровых технологий и инноваций. Соответственно, перед системой образования встает задача подготовки подрастающих поколений к жизни и деятельности в новом технологическом укладе. 

С целью становление практик технологического образования на основе кооперации образовательных организаций всех уровней, обеспечивающих развитие компетенций, востребованных в новом технологическом укладе разработан федеральный Проект «Новое технологическое образование в школе и СПО». Ядром данного проекта станет создание, апробация и внедрение в общеобразовательной школе и системе среднего профессионального образования современных аппаратных комплексов-симуляторов и тренажеров, а также соответствующих цифровых комплексов программного и методического обеспечения. В результате 30% школьников получат возможность знакомства с современными технологиями и освоения практических умений.

Мы имеем определенные заделы по данному направлению - это реализуемый муниципальный межведомственный проект - «Единое образовательное пространство района – вектор осознанного выбора профессии», составляющими которого являются – проект Ирбейской школы № 1 «Шаг в село через профессию», образовательно – производственный кластер Уярского сельскохозяйственного техникума «Село, в котором хочется работать и жить», в которые включены половина школ муниципалитета, Уярский с/х техникум и его филиал Ирбейский, а также целый ряд предприятий и организаций района, о чем сегодня подробно говорилось в фильме.

Результатами их реализации являются участие ребят в конкурсе «Джуниорскилс», второе место команды учащихся Верхнеуринской и Елисеевской школ под руководством своего наставника Внукова Анатолия Михайловича в региональном конкурсе «Юный профессионал: Пахарь – 2018», а самое главное профессиональное самоопределение ребят через профессиональные пробы.

Но необходимо распространение и массовое включение школьников нашего района в движение «Юные профессионалы». Расширение  спектра взаимодействий школ района по профессиям, включенным в ТОП- 50 с СПО на основе соглашений.

Включение в реализацию федеральных проектов, являющихся составляющими национального проекта «Образование», «Урок Технологии», «Билет в будущее», способствующих созданию условий для ранней профессионализации школьников

Уважаемые коллеги, в наступающем году предстоит продолжить решать задачи по взаимодействию школ с учреждениями средней профессиональной подготовки по изменению содержания предмета технология, по активному включению и использованию технических, программных, возможно и кадровых ресурсов учреждений СПО, находящихся в шаговой доступности.
Уважаемые коллеги!
О многих результатах я сегодня сказала, но не обо всех, за неимением большего количества времени. 

Завершая доклад, хочу еще раз обратить внимание на ключевое изменение, на реализацию которого должны быть направлены наши основные усилия, – оптимизация образовательной среды как условие, при котором изменения начинаются с педагога, и отражаются на новом образовательном результате, являясь итогом вложений в человека, в его разнообразные потребности.

Мною были представлены заделы и проблемы по достижению стратегических направлений, заданы целевые ориентиры и задачи. В ближайшее время мы должны их конкретизировать, обозначить показатели результативности, составить план действий. 

Наступающий новый учебный год потребует от нас, как и всегда, максимум усилий и высокой эффективности в работе.

Поздравляю Всех с новым учебным годом! Как сказала и. о. министра образования Красноярского края Маковская Светлана Ивановна «Надеюсь, что нестандартная ситуация которая требует нестандартных ответов, послужит катализатором, который вдохновит и объединит лучшие начинания, ведущие нас к реализации коллективного потенциала».

Всем успешной и результативной работы!
